
 

 

 

Guida all'installazione dei listoni Professional Floor 

Caratteristiche 

Il listone Professional Floor di Giardini di Maggio®, è un listone realizzato in WPC co-estruso con speciale 

trattamento antimacchia. Il listone è fissato ad una base in Polipropilene 100% riciclato dotata di incastri.  

Si tratta di una pavimentazione di semplice installazione e facilmente smantellabile. Il suo aspetto gradevole e la 

finitura simil legno, la resistenza agli agenti atmosferici e la versatilità lo rendono ideale per pavimentazioni 

esterne, bordo piscina, porticati, balconi o pavimentazioni su cui posare arredi da giardino.  

Facile - Non sono necessari strumenti speciali 

La posa è semplice da eseguire e permette di preservare l’eventuale pavimento preesistente. I listelli possono 

essere rimossi o riposizionati facilmente e la superficie è subito calpestabile. Non sono necessari distanziatori, 

adesivi o malte per posare o stuccare le piastrelle ad incastro. Il necessario per una rapida e facile installazione è 

incluso in ogni scatola, a meno che non avete bisogno di tagliare le piastrelle per adattarle intorno a tubi, paletti 

o altri ostacoli. Dovete solo assicurarvi che la superficie sia solida, piana e il più liscia possibile, senza rilievi o 

depressioni superficiali che possano permettere alle piastrelle di oscillare, si sconsiglia l’installazione su sabbia, 

ghiaia o terreno nudo. 

Passo 1: pianificate il vostro progetto 

È facile creare motivi, effetti o disegni e bordi particolari utilizzando una combinazione di stili diversi. Se possibile, 

è consigliabile effettuare un disegno su carta per provare le varie combinazioni. 

Passo 2: preparate la superficie 

Le piastrelle ad incastro possono essere posizionate sulla maggior parte delle superfici dure. Tuttavia è importante 

che la superficie sia il più liscia possibile, senza rilievi, grandi fessurazioni, aree irregolari o depressioni superficiali 

che consentirebbero alle piastrelle di muoversi od oscillare. Se la superficie è particolarmente irregolare, 

potrebbe essere necessario livellarla con un composto o un riempitivo. Sconsigliamo l'installazione su terreno 

nudo o fondi irregolari. 

Passo 3: bloccate le piastrelle in posizione 

Iniziare la posa delle piastrelle iniziando da un angolo della zona che si vuole coprire, assicurandosi che i due lati 

della piastrella con le linguette siano rivolti verso l'esterno nella direzione della posa delle piastrelle. Posizionate 

il bordo della piastrella successiva senza le linguette sopra le asole di collegamento dell’altra piastrella, in modo 

che le linguette si blocchino in posizione. Ripetete questo semplice processo di blocco con le piastrelle rimanenti. 

Passo 4: completate il progetto 

Per adattarsi a bordi irregolari od ostacoli fissi, le piastrelle possono anche essere tagliate con un semplice 

seghetto oppure con una smerigliatrice angolare dotata di disco da taglio. Volendo si può anche evitare di tagliare 

le piastrelle, completando le lacune o spazi con ciottoli di medie dimensioni, roccia vulcanica, corteccia o altri 

materiali di abbellimento. Questa tecnica può semplificare l’installazione e creare piacevoli effetti particolari.  

In particolare se sopra la pavimentazione si prevede l’installazione di oggetti che devono essere fissati alla 
pavimentazione, come ad esempio una pergola Giardini di Maggio®, questi devono essere fissati al fondo 



sottostante e non alla pavimentazione a incastro. È poi possibile sagomare i listoni ad incastro per pavimentare 

intorno all’oggetto. 

Suggerimenti e trucchi per l'installazione 

* Sebbene l'installazione delle piastrelle sia molto semplice e senza particolari problemi, ci sono alcuni semplici 

consigli che possono aiutare a rendere l'installazione ancora più semplice ed efficace. 

* Indossate guanti quando si posano le piastrelle, per proteggere le mani ed evitare di essere “pizzicati” dalle 

linguette di assemblaggio. 

* La temperatura di utilizzo delle piastrelle in legno composito può variare tra i -25 ℃ ed i +50 ℃. 

* Se non siete del tutto sicuri dell’effetto complessivo che vorreste ottenere, posate alcune piastrelle in maniera 

desiderata ma senza inserire/bloccare le linguette; ciò consentirà di risparmiare tempo e fatica se si decide di 

cambiare l’effetto. Una volta impostato l’effetto voluto, basterà inserire le linguette nelle asole completando il 

lavoro. 

* In caso di installazione di listoni, per una maggiore coesione si consiglia una posa a correre (gli elementi sono 

disposti nel senso della lunghezza e le giunzioni di testa risultano alternate). 

* Quando iniziate a posare le piastrelle per la prima volta, troverete molto più semplice iniziare l'installazione 

partendo da un angolo, effettuando un triangolo che può allargarsi in maniera semplice e coerente. 

* Se avete intenzione di installare le piastrelle in una zona delimitata da muri su due lati consecutivi, si consiglia 

di non posizionare e fissare le piastrelle direttamente contro un muro, a meno che non siate sicuri che le pareti 

siano perfettamente perpendicolari. Se l'angolo delle due pareti è inferiore a 90 ° (che accade frequentemente), 

avrete un problema di allineamento se non avete pianificato uno spazio appropriato contro una delle pareti. 

Certamente non è un problema importante, ma pianificandolo in anticipo potete semplificare e velocizzare 

l’installazione. 

* Durante l’installazione, si consiglia di lasciare un piccolo spazio contro qualsiasi muro di delimitazione per 

consentire un’eventuale espansione della base in plastica (molto modesta) a causa di variazioni di temperatura o 

di clima. 

 

Cura e manutenzione dei listoni ad incastro 

* Per rimuovere lo sporco superficiale, basta strofinare con un panno umido od una spazzola. Per rimuovere 

macchie ostinate potrebbe essere necessario utilizzare un detergente domestico delicato. In questo caso, è 

necessario risciacquare bene dopo il lavaggio, per rimuovere tutte le tracce di detergente. Non usare detergenti 

a base di cloro, ossigeno o soluzioni sbiancanti. 

* Qualsiasi materiale sfuso che si deposita negli spazi tra le piastrelle può normalmente essere rimosso con un 

aspirapolvere. Se necessario, possono essere smontate per pulire il fondo sotto le piastrelle. 

* Eventuali piastrelle incrinate o danneggiate possono essere facilmente sollevate e sostituite con una nuova. 

Infatti si consiglia di acquistare qualche piastrella di scorta in caso di rotture accidentali. Se una piastrella è rotta, 

rimuovetela prontamente in quanto eventuali frammenti potrebbero provocare lesioni o danneggiare la 

membrana impermeabili posta sulla base del balcone o del patio (se presente). 

 


